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NOM DU MAIRE/CONSEILLER MUNICIPAL
ADRESSE
VILLE, PROVINCE
CODE POSTAL

Madame/Monsieur [INSÉRER LE NOM DU MAIRE/CONSEILLER MUNICIPAL],

Je vous écris pour demander le soutien de la ville de [ville] d’apporter son soutien à la campagne des Nations Unies « TOUS UNiS pour mettre fin à la violence à l’égard des femmes : Orangez le monde ».

Les 16 Jours d’activisme contre la violence fondée sur le genre commencent le 25 novembre, à l’occasion de la Journée internationale pour l’élimination de la violence à l’égard des femmes, et durent jusqu’au 10 décembre, date de la Journée internationale des droits de la personne. La campagne TOUS UNiS des Nations Unies invite les gouvernements, les organisations de la société civile et les particuliers du monde entier à marquer les 16 Jours par des événements et des actions qui renforcent la sensibilisation à la violence fondée sur le genre et créent des occasions de discussion sur les défis et les solutions. La campagne TOUS UNiS utilise la couleur orange comme un thème commun symbolisant un avenir plus radieux.

Par le passé, cette campagne a connu un grand succès, puisque des villes de tout le Canada ont illuminé leurs principaux bâtiments en orange. Il s’agit notamment de : Vancouver, Toronto, Halifax, Ottawa, Montréal et Oakville. Pour les 16 Jours d’activisme contre la violence fondée sur le genre, j’aimerais voir notre ville, [ville], illuminer son hôtel de ville en orange au moins une journée entre le 25 novembre et le 10 décembre (en particulier le premier jour de la campagne), pour attirer l’attention sur le problème de la violence fondée sur le genre dans notre communauté, au Canada, et dans le monde entier. Nous devons maintenir la question de l’élimination de la violence fondée sur le genre en tête de la liste des priorités des corps dirigeants locaux, nationaux et mondiaux.

Les 16 Jours représentent l’occasion pour le maire et le conseil municipal de réaffirmer l’engagement de la ville à mettre fin à la violence fondée sur le genre, ainsi que la nécessité de disposer de ressources pour aider à prévenir la violence et soutenir les victimes qui en ont fait l’expérience ici.

Je vous demande de bien vouloir envisager d’illuminer l’hôtel de ville de [ville] en orange en signe de solidarité avec la cause.

Je vous prie d’accepter l’expression de mes sentiments distingués, 

[NOM]

