Résolution proposée #1 : Archivage de certaines résolutions adoptées par la FCFDU I

Nom du comité
Comité de défense des intérêts de la FCFDU

Titre de la résolution proposée
Archivage de certaines résolutions adoptées par la FCFDU I

Clauses résolues
IL EST RÉSOLU QUE les clubs de la FCFDU appuient le transfert des résolutions adoptées suivantes du livre en ligne actuel des résolutions adoptées de la FCFDU vers le livre des résolutions archivées de la FCFDU, tous deux accessibles en ligne :
 
1.  Garde d'enfants et apprentissage préscolaire – Garde et apprentissage des jeunes enfants – 1987
2.  Équité en matière d'emploi – Équité en matière d'emploi – 1997
3.  Environnement – Essence contenant de l’éthanol – 1992
4.  Environnement – Écosystèmes menacés – 1991
5.  Environnement – Recyclage des déchets — Secteur privé – 1972
6.  Environnement – Usage abusif d’emballages – 1972
7.  Environnement – Élimination des déchets solides – 1972 
8.  Environnement – Recyclage et reconversion des déchets – 1972
9.  Finances et pensions – Partage du RPC/RRQ – 1994
10.  Finances et pensions – Survivants/survivantes – 1984
11.  Finances et pensions – Acquisition du droit à la pension – 1984
12.  Finances et pensions – Reconnaissance du droit à la pension — privée – 1984
13.  Finances et pensions – Reconnaissance du droit à la pension — publique – 1984
14.  Finances et pensions – Déductions fiscales pour frais de scolarité payés au nom d’une personne à charge – 1975
15.  Justice et système juridique – Mise sur pied de la Section d'appel des réfugiés –  2004
16.  Justice et système juridique – Dispositions du Code criminel sur la propagande haineuse – 2004
17.  Justice et système juridique – Lois sur la garde d’enfants – 1977
18.  Justice et système juridique – Âge légal du mariage – 1967
 
Contexte
En 2018, le sous-comité du livre des résolutions adoptées a été chargé d'améliorer la valeur du livre des résolutions adoptées de la FCFDU. La première étape consistait à étudier la valeur et l’utilisation actuelles des politiques contenues dans le livre des résolutions adoptées de la FCFDU. À partir de cette étude, le document d'action de plaidoyer a été créé, lequel comprend les résolutions adoptées actives ainsi qu'une liste de celles qui sont moins actuelles. Après un examen approfondi de ces résolutions adoptées par le sous-comité et d'autres comités, clubs et personnes intéressés de la FCFDU, il est évident que de nombreuses résolutions adoptées n'ont pas été suivies d'effet ou sont obsolètes. Ces résolutions adoptées, bien que précieuses en leur temps, avaient perdu leur utilité dans le livre des résolutions adoptées actives.
 
La résolution approuvée par le conseil d'administration concernant l'annulation de toute résolution stipule que les résolutions doivent être supprimées de la même manière qu’elles ont été approuvées, c'est-à-dire par le biais d’une discussion et d’une approbation du club lors d'une session sur les résolutions de la FCFDU, et que plusieurs résolutions adoptées à supprimer peuvent être combinées dans une seule proposition de résolution. (Motion du conseil – 6 avril 2021)
 
Cette résolution est la prochaine étape de ce processus. Si cette résolution est approuvée par les membres de la session sur les résolutions de la FCFDU, ces résolutions seront retirées du livre des résolutions adoptées de la FCFDU et figureront dans les politiques archivées de la FCFDU, un registre historique des résolutions adoptées. Les informations suivantes fournissent un résumé de l'objectif de chaque résolution adoptée ainsi qu'une explication de la raison pour laquelle la résolution adoptée est considérée comme redondante.
 
1. Garde d'enfants et apprentissage préscolaire – Garde et apprentissage des jeunes enfants – 1987 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution amène la FCFDU à plaider en faveur de la mise en place de services de garde d’enfants abordables et accessibles. La résolution adoptée en 2006, intitulée « Éducation et garde des jeunes enfants  », demande à la FCFDU de réaffirmer la résolution adoptée en 1987 et traite du même sujet.
 
2.  Équité en matière d'emploi – Équité en matière d'emploi – 1997 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution amène la FCFDU à plaider en faveur de l’équité en matière d’emploi pour tous les groupes défavorisés, en particulier les femmes. La résolution détaillée, adoptée en 2022 et intitulée « Renforcer l’équité en matière d’emploi », traite des mêmes demandes de défense des intérêts que celles abordées dans la résolution adoptée en 1997 et les amplifie.
 
3.  Environnement – Essence contenant de l’éthanol – 1992 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution amène la FCFDU à plaider en faveur de l’application d’une loi concernant le volume d’éthanol contenu dans l’essence. En 2022, le Règlement sur les combustibles propres a été adopté dans le cadre de la Loi canadienne sur la protection de l’environnement. (Gouvernement du Canada, Règlement sur les combustibles propres, février 2023).
 
4.  Environnement – Écosystèmes menacés – 1991 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution amène la FCFDU à soutenir les principes énoncés dans la campagne Espaces en danger du Fonds mondial pour la nature Canada. Cette campagne n’existe plus et les aires actuellement préservées sont supérieures à la demande initiale de 12 %. (Gouvernement du Canada, Aires conservées au Canada, juin 2023).
 
5.  Environnement – Recyclage des déchets — Secteur privé – 1972 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
La résolution adoptée traite spécifiquement du recyclage des déchets dans les industries du secteur privé.  La résolution adoptée en 1989, intitulée « Gestion des déchets », traite également du recyclage des déchets dans les entreprises privées; il n’est pas nécessaire d’avoir deux politiques abordant le même sujet.
 
6.  Environnement – Usage abusif d’emballages – 1972 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution amène la FCFDU à plaider en faveur de la conduite d’une enquête par les gouvernements fédéral et provinciaux visant à réduire la quantité de matériaux utilisés pour les emballages. La résolution adoptée en 1989, intitulée « Reforme de l’emballage », traite de manière adéquate de l’utilisation excessive des matériaux d’emballage; il n’est pas nécessaire d’avoir deux politiques abordant le même sujet.
 
7.  Environnement – Élimination des déchets solides – 1972 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
Cette résolution adoptée traite de l’obligation du gouvernement de mettre en place des politiques et des programmes concernant l’élimination des déchets solides. Cette résolution a été satisfaite. (Gouvernement du Canada, Déchets solides municipaux : une responsabilité partagée, janvier 2022) (Fédération des municipalités canadiennes, Solid Waste Management Toolkit, octobre 2017).
 
8.  Environnement – Recyclage et reconversion des déchets – 1972 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution amène la FCFDU à exhorter les gouvernements à mener des recherches sur le recyclage. Une résolution adoptée en 1989, intitulée « Gestion des déchets », renouvelle cette obligation de mener des recherches sur la réduction des déchets et sur le recyclage.
 
9.  Finances et pensions – Partage du RPC/RRQ – 1994 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution vise à modifier le RPC/RRQ afin qu’il tienne compte de la dissolution de mariage. La loi régissant le RPC/RRQ a été modifiée en 2003 et prend en compte la dissolution du mariage. Gouvernement du Canada, Site Web de la législation (Justice), Loi modifiant le Régime de pensions du Canada et la Loi sur l’Office d’investissement du régime de pensions du Canada, 2003).
 
10.  Finances et pensions – Survivants/survivantes – 1984 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution recommande de prendre en compte les survivants en ce qui concerne les pensions. La pension de conjoint survivant du RPC verse 60 % de la pension de retraite du cotisant au conjoint en droit ou au conjoint de fait d’un cotisant décédé. Depuis 1987, la pension est maintenue même en cas de remariage. (Gouvernement du Canada, Pension de survivant, 2024).
 
11.  Finances et pensions – Acquisition du droit à la pension – 1984 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution vise à modifier les lois sur les pensions afin qu’elles tiennent compte de l’acquisition des avantages. Les sites Web suivants confirment que des mesures ont été prises. (Gouvernement du Canada, Régimes de pension d’employeur, octobre 2023) (Public Service Pension Plan, 2024).
 
12.  Finances et pensions – Reconnaissance du droit à la pension — privée – 1984 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution vise à modifier les lois sur les pensions afin qu’elles tiennent compte de l’acquisition des avantages. Les sites Web suivants confirment que des mesures ont été prises. (Gouvernement du Canada, Régimes de pension d’employeur, octobre 2023) (Public Service Pension Plan, 2024).
 
13.  Finances et pensions – Reconnaissance du droit à la pension — publique – 1984 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution vise à modifier les lois sur les pensions afin qu’elles tiennent compte de l’acquisition des avantages.  Les sites Web suivants confirment que des mesures ont été prises. (Gouvernement du Canada, Régimes de pension d’employeur, octobre 2023) (Public Service Pension Plan, 2024).
 
14.  Finances et pensions – Déductions fiscales pour frais de scolarité payés au nom d’une personne à charge – 1975 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution vise à modifier la Loi de l’impôt sur le revenu concernant les frais de scolarité des étudiants. Cette modification a été apportée, comme indiqué sur ce site Web. (Gouvernement du Canada, Ligne 32400 – Frais de scolarité transférés d’un enfant ou d’un petit-enfant, juin 2023).
 
15.  Justice et système juridique – Mise sur pied de la Section d'appel des réfugiés –  2004 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution demande la mise en place de la Section d’appel des réfugiés. La SAR a été créée en 2012. (La Commission de l'immigration et du statut de réfugié du Canada, Appels des réfugiés, septembre 2023).
 
16.  Justice et système juridique – Dispositions du Code criminel sur la propagande haineuse – 2004 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution exhorte le gouvernement du Canada à modifier le Code criminel concernant la propagande haineuse. Des modifications ont été apportées à l’article 218 du Code criminel afin d’y inclure des protections fondées sur l’orientation sexuelle et sur l’identité ou l’expression de genre. (Gouvernement du Canada, Site Web de la législation (Justice), Code criminel, décembre 2023).
 
17.  Justice et système juridique – Lois sur la garde d’enfants – 1977 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution exhorte cinq provinces à mettre en place des lois régissant l’exécution des décisions de garde. Cette loi n’est plus en vigueur depuis 1990 et a été remplacée par l’Extra-Provincial Enforcement of Custody Orders Act de 2000. (Gouvernement du Canada, Analyse descriptive et critique des méthodes utilisées pour assurer l’exercice du droit de visite : Une mise à jour, décembre 2022). 
 
18.  Justice et système juridique – Âge légal du mariage – 1967 (livre des résolutions adoptées de la FCFDU 2023)
L’adoption de cette résolution amène la FCFDU à plaider en faveur de l’établissement de l’âge minimum pour le mariage à 16 ans et à demander au Canada de signer la Convention sur le consentement au mariage des Nations Unies.  En 2015, l’âge minimum pour se marier a été fixé à 16 ans au Canada.  Le Canada n’a pas encore signé la Convention sur le consentement au mariage des Nations Unies, mais la FCFDU a adopté une autre résolution (« Uniformité des lois sur le mariage » – 1966) qui exhorte le gouvernement à le faire.
 
Mise en œuvre
Après leur approbation lors de la session sur les résolutions adoptées de la FCFDU, ces résolutions seront retirées du livre des résolutions adoptées de la FCFDU et figureront dans le livre des résolutions archivées de la FCFDU. Cette mesure sera prise par la présidente du sous-comité de révision du livre des résolutions adoptées de la FCFDU.
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