Résolution proposée #3 : Archivage des résolutions adoptées par la FCFDU identifiées pour être combinées
 
Nom du comité
Comité de défense des intérêts de la FCFDU

Titre de la résolution proposée
Archivage des résolutions adoptées par la FCFDU identifiées pour être combinées

Clauses résolues
IL EST RÉSOLU QUE les clubs de la FCFDU appuient le transfert des résolutions adoptées suivantes du livre en ligne actuel des résolutions adoptées de la FCFDU vers le livre des résolutions archivées de la FCFDU, tous deux accessibles en ligne :
 
Éducation – Accès aux études postsecondaires – 2004
Éducation – Financement de l’enseignement postsecondaire – 1988
Éducation – Matériel pour l’alphabétisation des adultes – 1991
Éducation – Alphabétisation des adultes – 1988
Éducation – Nutrition – 1980
Éducation – Aliments à l’école – 1977
Système de soins de santé – Prestation de soins de santé (Rapport Romanow) – 2003
Système de soins de santé – Normes de prestation de soins de santé – 1996
Pauvreté – Mettre fin à l’itinérance chez les jeunes – 2018
Pauvreté – Jeunes sans-abris – 2006
Violence et exploitation – Prévention de la violence contre les femmes – 1992
Violence et exploitation – Sensibilisation à la prévention de la violence - 1992
Violence et exploitation – Protéger les Enfants de l'Exposition et de l’Accès à la Pornographie et la Violence Sexuelle sur Internet – 2020
Violence et exploitation – Règlements municipaux sur le matériel pornographique – 1985
 
Contexte
En 2018, le sous-comité du livre des résolutions adoptées a été chargé d'améliorer la valeur du livre des résolutions adoptées de la FCFDU. La première étape consistait à étudier la valeur et l’utilisation actuelles des politiques contenues dans le livre des résolutions adoptées de la FCFDU. À partir de cette étude, le document d'action de plaidoyer a été créé, lequel comprend les résolutions adoptées actives ainsi qu'une liste de celles qui sont moins actuelles. Après un examen approfondi de ces résolutions adoptées par la sous-commission et d'autres commissions, clubs et personnes intéressées de la FCFDU, il est apparu que plusieurs résolutions adoptées faisaient référence au même sujet. Le fait que le même sujet soit abordé dans deux ou plusieurs résolutions a été jugé non nécessaire. Afin de limiter les recherches supplémentaires dans le livre des résolutions adoptées, il est proposé de combiner certaines résolutions adoptées portant sur des sujets similaires. Les résolutions adoptées actuelles traitant de sujets similaires doivent être retirées du livre des résolutions adoptées en vue de la combinaison de ces résolutions similaires.
 
La résolution approuvée par le conseil d'administration concernant l'annulation de toute résolution stipule que les résolutions doivent être supprimées de la même manière qu’elles ont été approuvées, c'est-à-dire par le biais d’une discussion et d’une approbation du club lors d'une session sur les résolutions de la FCFDU, et que plusieurs résolutions adoptées à supprimer peuvent être combinées dans une seule proposition de résolution. (Motion du conseil – 6 avril 2021)
 
Cette résolution est la prochaine étape de ce processus. Si cette résolution est approuvée par les membres de la session sur les résolutions de la FCFDU, ces résolutions seront retirées du livre des résolutions adoptées de la FCFDU et figureront dans les politiques archivées de la FCFDU, un registre historique des résolutions adoptées.
 
Les informations suivantes fournissent un résumé de l'objectif qui justifie la combinaison de chaque résolution adoptée.
 
Les résolutions sur l’accès aux études postsecondaires (2004) et sur le financement de l’enseignement postsecondaire (1988) traitent toutes deux du financement de l'enseignement post-secondaire. Une résolution unique reprenant les concepts identifiés dans chacune des résolutions adoptées sera proposée.
 
Les résolutions sur le matériel pour l’alphabétisation des adultes (1991) and sur l’alphabétisation des adultes (1988) traitent toutes deux de l'alphabétisation des adultes. Une résolution unique reprenant les concepts identifiés dans chacune des résolutions adoptées sera proposée.
 
Les résolutions sur la nutrition (1980) et sur les aliments à l’école (1977) traitent toutes deux des aspects nutritionnels de l'alimentation. Une résolution unique reprenant les concepts identifiés dans chacune des résolutions adoptées sera proposée.
 
Les résolutions sur la prestation de soins de santé (Rapport Romanow) (2003) et sur les normes de prestation de soins de santé (1996) traitent toutes deux de la fourniture de soins de santé. Une résolution unique reprenant les concepts identifiés dans chacune des résolutions adoptées sera proposée.
 
Les résolutions mettre fin à l’itinérance chez les jeunes (2018) and sur les jeunes sans-abris (2006) traitent toutes deux de la question du sans-abrisme chez les jeunes. Une résolution unique reprenant les concepts identifiés dans chacune des résolutions adoptées sera proposée.
 
Les résolutions sur la prévention de la violence contre les femmes (1992) sur la sensibilisation à la prévention de la violence (1992) traitent toutes deux des aspects de la violence et des femmes. Une résolution unique reprenant les concepts identifiés dans chacune des résolutions adoptées sera proposée.
 
Les résolutions protéger les enfants de l'exposition et de l’accès à la pornographie et la violence sexuelle sur internet (2020) et sur les règlements municipaux sur le matériel pornographique (1985) traitent toutes deux des aspects de la pornographie et des mineurs. Une résolution unique reprenant les concepts identifiés dans chacune des résolutions adoptées sera proposée.
 
La reconnaissance de chaque politique à archiver (titre et année) sera identifiée dans le cadre des nouvelles résolutions à proposer.
 
Mise en œuvre
Après leur approbation lors de la session sur les résolutions adoptées de la FCFDU, ces résolutions seront retirées du livre des résolutions adoptées de la FCFDU et figureront dans le livre des résolutions archivées de la FCFDU. Cette mesure sera prise par la présidente du sous-comité de révision du livre des résolutions adoptées de la FCFDU.
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