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LE NOM DU CLUB 
EST INSCRIT ICI





[date]
[Monsieur le Député] / [Madame la Députée] – pour les députés fédéraux
Je vous écris au nom de [nom du club], une organisation affiliée à la FCFDU (Fédération canadienne des femmes diplômées des universités), une organisation nationale qui compte 94 clubs à travers le Canada et plus de 6 600 membres. Au cours de ses 105 années d’existence, la FCFDU s’est efforcée de créer un monde dans lequel les femmes et les filles sont éduquées et habilitées à apporter des changements transformateurs.
Comme de nombreux Canadiens, nous avons vu avec horreur la COVID-19 coûter la vie à un trop grand nombre de résidents d’établissements de soins de longue durée (SLD). Cette pandémie a mis en évidence de graves divergences et lacunes dans la qualité des soins dispensés dans les établissements de soins de longue durée, et a souligné le besoin urgent de normes nationales en matière de soins. Nous saluons les mesures prises par le gouvernement fédéral, qui a chargé l’Organisation des normes en santé (HSO) et l’Association canadienne de normalisation (CSA) d’élaborer deux séries de normes : l’une sur les services de soins et l’autre sur les environnements physiques.
Publiées en 2023, les normes de HSO fournissent des lignes directrices complètes pour la prestation de soins de haute qualité centrés sur les résidents, ainsi que des mesures visant à obtenir la main-d’œuvre qualifiée et en bonne santé nécessaire à la prestation de ces soins. Toutefois, ces normes sont actuellement facultatives dans de nombreuses juridictions. Agrément Canada a adopté les normes dans le cadre de son programme d’agrément, mais ce programme ne concerne qu’environ 68 % des établissements de SLD, car seules cinq provinces imposent l’agrément. Les normes seront réellement efficaces uniquement si tous les établissements de SLD les respectent, avec un financement adéquat pour ce faire et des cadres de reddition des comptes pour veiller à ce que les fonds soient utilisés de manière appropriée pour atteindre ou dépasser le niveau de soins que les normes décrivent.
La FCFDU exhorte le gouvernement fédéral, par le biais d’accords bilatéraux et de la future loi sur les soins de longue durée sécuritaires, à inciter les gouvernements provinciaux, territoriaux et autochtones à mettre en œuvre des stratégies de soins de longue durée qui respectent les normes de soins de longue durée et à encourager leur application dans tous les établissements de SLD. Nous savons que vous partagez notre conviction selon laquelle la prestation de soins de longue durée de qualité aux personnes âgées ne devrait pas être facultative. Nous vous invitons à joindre votre voix à la nôtre pour réclamer l’adhésion universelle aux normes nationales en matière de soins de longue durée dans tous les établissements de soins de longue durée du Canada.
Nous vous remercions de l’attention que vous porterez à cet enjeu important et du soutien que vous lui accorderez.
Je vous prie d’agréer l’expression de mes meilleurs sentiments, 
[Signature]
[Nom]
Présidente, [nom du club]
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Realizing potential. For all women
L.e pouvoir par le savoir










