

[date]
Monsieur le [Député/Maire] / Madame la [Députée/Mairesse] – cette lettre peut être envoyée à des députés fédéraux et provinciaux, ainsi qu'à des maires ou conseillers municipaux - modifiez le texte en rouge ci-dessous en conséquence],
Les tourbières constituent l’un des écosystèmes les plus précieux de la planète. Il s’agit d’un type de zone humide qui se distingue par l’accumulation de végétation en décomposition lente, formant des couches de tourbe. Elles purifient l'eau en piégeant les polluants et contribuent à prévenir les inondations en régulant les débits d'eau, tout en servant d'habitats essentiels. Les tourbières constituent également le plus grand puits de carbone terrestre naturel au monde, stockant 30 % de l’ensemble du carbone terrestre.
Par conséquent, la protection et la restauration des tourbières constituent un élément essentiel de l’atténuation des changements climatiques, et le Canada a un rôle de premier plan à jouer à cet égard. En effet, 27 % des tourbières du monde se trouvent au Canada et elles couvrent environ 13 % de la superficie du pays. Mais les tourbières du Canada sont menacées. Nombre d’entre elles ont déjà été asséchées afin de défricher des terres pour l’agriculture, la construction de logements, la construction de routes et l’exploitation minière, et l'industrie fait de plus en plus pression pour que d'autres soient drainées (voir le « cercle de feu » de l'Ontario, par exemple).
En tant que [représentant fédéral/provincial/municipal] se souciant de l’environnement, je vous demande instamment de soutenir les lois, les politiques et un plan d’action [national/provincial/local] visant à protéger et à restaurer les tourbières dégradées. Je vous demande également à promouvoir un financement accru de la recherche et de la sensibilisation du public sur les tourbières, afin que la population canadienne soit consciente de son rôle essentiel dans l’atténuation des changements climatiques, la réduction de la gravité des feux de forêt et des inondations, et le soutien de la biodiversité.
Je vous remercie de l’attention que vous porterez à cet enjeu important et du soutien que vous lui accorderez.
Je vous prie d’agréer l’expression de mes meilleurs sentiments, 
[Signature]
[Nom]
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