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LE NOM DU CLUB 
EST INSCRIT ICI




[date]

[Monsieur le Député / Madame la Députée,]

Je vous écris au nom de [nom du club], une organisation affiliée à la FCFDU (Fédération canadienne des femmes diplômées des universités). La FCFDU est une organisation nationale, autofinancée et non partisane, fondée en 1919. Avec 94 clubs à travers le Canada et plus de 6 600 membres, la FCFDU travaille à l'échelle nationale et au sein de nos communautés pour atteindre l'égalité et la justice sociale par le biais de l'apprentissage continu et de l'autonomisation, octroyant plus d'un million de dollars par an en bourses d'études.

Comme de nombreux Canadiens et Canadiennes, nous sommes très déçues par le ton et la conduite de plus en plus toxiques et non professionnels de la politique au/en [Canada/province], tant à l'intérieur qu'à l'extérieur de la [Chambre des communes/Assemblée nationale/Assemblée législative]. 

Alors que les personnalités politiques de toutes origines et identités font face à des agressions, les femmes – en particulier les femmes autochtones, 2ELGBTQ+ et racialisées – sont plus fréquemment victimes d'attaques axées sur l'identité. Ces attaques sont souvent illustrées par des insultes liées à la sexualité, au genre et à la race, et se concentrent sur l'apparence physique. En plus d'avoir un impact négatif sur le bien-être des individus, cette violence envoie également le message que les femmes ne sont pas les bienvenues dans les espaces politiques. Nous savons que lorsque les femmes sont dissuadées de s'engager en politique, nous sommes tous perdants.

Les médias sociaux, avec leur caractère anonyme et leur tendance à la polarisation et à la désinformation, ont sans aucun doute largement contribué à ce problème, et une meilleure réglementation est donc nécessaire. Cependant, nous pensons que la responsabilité d'agir incombe également aux personnalités politiques elles-mêmes, en particulier au/à la [président(e) de la Chambre des communes/président(e) de l'Assemblée nationale/président(e) de l'Assemblée législative] et aux chefs des partis politiques.

En 2022, la FCFDU a adopté une résolution encourageant tous les partis politiques et leurs membres à prendre position contre la violence et le harcèlement des femmes en politique – nous vous écrivons aujourd'hui pour vous demander la même chose. Nous vous demandons de faire votre part pour que le débat politique soit mené de manière civile et respectueuse, sans attaques personnelles. *Pour les député(e)s fédéraux SEULEMENT* [ Nous vous encourageons également à signer et à partager l'engagement de l'Association canadienne de parlementaires féministes contre le harcèlement en politique, si vous ne l'avez pas encore fait. ]

*Supprimer la première partie de la phrase si elle n'est pas applicable* [ À l'approche des élections, ] nous comptons sur vous pour donner un exemple positif en respectant les normes de conduite les plus élevées et en soutenant les femmes en politique. La santé de notre démocratie et la réalisation d'une participation politique égale en dépendent.

Je vous prie d’agréer, [Monsieur le Député/Madame la Députée], l’expression de mes meilleurs sentiments.

[signature]
[Nom]
Présidente, [nom du club]
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